

传承弘扬雷锋精神 推动新时代文明实践工作

2024年石家庄市“学雷锋·文明实践我行动”主题活动昨日启动

2024年3月5日,是我国第61个学雷锋纪念日。当天,石家庄市“学雷锋·文明实践我行动”主题活动在石家庄火车站东广场启动,200余名志愿者以实际行动传播雷锋精神。与此同时,各行各业也纷纷组织开展了形式多样的学雷锋活动。



■雷锋少年邮局启用雷锋主题彩色文化日戳。



■公交志愿者将鲜花送给为老人让座的乘客。本报记者 张海强 摄

石家庄市：“学雷锋·文明实践我行动”主题活动启动

本报讯(记者 崔虹)昨天是第61个学雷锋纪念日,也是第25个中国青年志愿者服务日。当天,2024年石家庄市“学雷锋·文明实践我行动”主题活动在石家庄火车站东广场启动,旨在传承和弘扬雷锋精神,组织开展好学雷锋系列文明实践活动,进一步推动全市新时代文明实践工作走深走实、提质增效,营造“城市是我家 我要爱我家”的浓厚氛围。

活动现场设置了雷锋精神宣传站,并开展了健康义诊、公益理发、免费按摩、便民维修、免费拍摄证件照与纪念照和义务献血等学雷锋文明实践活动。来自各行业的200余名志愿者以实际行动传播雷锋精神,向来往旅客宣传消防安全及反诈知识,帮助他们维修损坏行李箱包,提供各类暖心周到的文明实践志愿服务,践行“奉献、友爱、互助、进步”志愿服务精神,展示文明石家庄形象。

“在我心中,雷锋是一个很勇敢、无私奉献、不求回报的人。”河北工程技术学院青年志愿者刘彬说,作为新时代年轻人,今后他将继续参加社会实践活动,尤其是公益活动,像雷锋那样帮助别人,做一个对社会有用的人。

市文明办相关人士介绍说,此次学雷锋文明实践活动,进一步将雷锋精神融于心、化于行,引领广大市民群众积极参与扶弱助残、便民为民、文明创建、环境保护等文明实践活动,有效推动文明实践成果更多惠及全市人民,不断提升人民群众的获得感、幸福感和安全感,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市贡献力量。

新华区:雷锋精神宣讲活动走进校园

本报讯(记者 崔虹)3月4日,新华区举行“跟随模范学雷锋 文明实践我行动”宣讲进校园活动。

活动中,“中国好人”孟令川结合个人事迹为师生讲述雷锋精神,鼓励孩子们从自身做起,以实际行动践行雷锋精神。“今天的活动不仅让我重温了雷锋精神,也让我明白了雷锋一直在我们身边。”合作路小学六六中队少先队员白鹏宇说,今后自己也要努力学习雷锋精神,从小事做起,把雷锋精神传承下去,用实际行动争做新时代的雷锋传人。

新华区宣传部相关负责人表示,接下来,该区将继续充分利用新时代中心(所、站、点),以“文明实践我行动”活动为抓手,发挥先进典型示范带动作用,通过“身边人讲身边事”的方式深入开展党的创新理论进基层活动,传播好人事迹,奏响理论强音。

晋州市:弘扬雷锋精神 争当志愿先锋

本报讯(记者 崔虹 通讯员 孙悦之 刘孟享)近日,晋州市组织28个志愿服务队集中开展学雷锋志愿服务统一行动。此次志愿服务活动不仅有雷锋事迹讲解、法律咨询、安全宣传,还有理发、义诊、手机维修等多种便民利民志愿服务。“这样的活动办到了我们心坎上,希望能多举办一些。”现场的群众异口同声地说。

据介绍,接下来,晋州市将发挥党员干部模范带头作用,不断发展壮大学雷锋志愿服务队,让学雷锋活动融入日常、化作经常,让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。

公交集团:鲜花送给文明乘客

本报讯(记者 赵晓华 通讯员 孟潇)3月5日,石家庄公交集团为进一步弘扬“学习雷锋、奉献他人、提升自己”的雷锋志愿精神,开展了以“鲜花送雷锋,让雷锋精神永存心间”为主题的学雷锋志愿服务活动,这也是2016年以来该集团每年都举办的活动。

在活动中,石家庄公交集团先后组织公交志愿者,分赴谈固公交枢纽站、北国商城等近20个客流密集的重要站点及1路、5路等20条重点线路车厢、站台上,为“文明排队乘客”“文明让座乘客”送上鲜花,积极表达对“文明使者”深深的敬意,倡导更多的市民一同携手共创文明城市、共建文明车厢。

据悉,石家庄公交集团还通过多种形式新颖、丰富多彩的志愿服务活动,将雷锋精神传递给更多的人,积极为石家庄市志愿服务事业发展助力加油。

石家庄邮政:开展追“锋”少年主题活动

本报讯(记者 刘文静)3月5日,由中国邮政集团有限公司石家庄市分公司(以下简称“石家庄邮政”)联合全市少年邮局主办的“雷锋火炬‘邮’我传递”——石家庄少年邮局弘扬雷锋精神主题纪念活动暨石家庄市少年邮局峰会(第一期)在石家庄市雷锋小学举行。共青团石家庄市委、市少工委、桥西区教育局、河北省集邮协会、石家庄市集邮协会等相关领导嘉宾与全市少年邮局师生代表共同参与了此项活动。

活动中,位于石家庄市雷锋小学的少年邮局正式启用了雷锋主题彩色文化日戳,同时推出“向雷锋同志学习”原创明信片 and “雷锋大队”命名30周年纪念章。石家庄邮政向参与活动的少年邮局赠送了雷锋主题邮折、《雷锋》杂志、《中国邮驿与邮政趣史》等图书。活动当天,在雷锋小学的宣传展览还特别策划开展了“雷锋主题集邮展、少年邮局成果展”,参加活动的嘉宾、集邮爱好者和孩子们通过一枚枚邮票、一张张邮集,深深感悟到了雷锋崇高的理想信念以及服务人民、爱岗敬业、艰苦奋斗、勤俭节约的精神。

启动仪式后,与会嘉宾与少年邮局师生代表共同参与了“邮为少年 筑梦未来”第一期石家庄市少年邮局峰会,就少年邮局运营经验以及新一年的活动规划开展研讨。石家庄邮政相关人士表示,将以此次活动为契机,在省会少年邮局联动开展不同形式的追“锋”少年主题活动,将雷锋精神牢牢植根于青少年血脉之中,使青少年成为雷锋精神的践行者与传播者。

悦城第二社区:学雷锋从娃娃抓起

本报讯(记者 方小北)捡垃圾、擦长椅,劝阻电动车进楼……3月4日下午,一群幼儿园的孩子在志愿者的带领下,开展学雷锋活动,助人为乐的种子在这个生机勃勃的春日里悄悄埋进孩子们的心底。

此次活动是石家庄市长安区长丰街道悦城第二社区党总支、妇联联合红色联盟成员单位成龙星幼儿园展开的,目的就是弘扬中华民族传统美德,传承雷锋精神,培养孩子们关心他人、帮助他人的优良品德。活动前,志愿者向孩子们介绍了雷锋叔叔的故事,让孩子们了解了雷锋叔叔的光荣事迹,引导孩子们从身边的小事做起,做自己力所能及的好事。

当天,孩子们穿上红马甲,看到有人推电动车进楼道便上前劝阻,给路过的叔叔阿姨发放消防宣传页,严肃认真的样子十分可爱。随后孩子们拿上小抹布,把小区楼梯扶手、长椅、户外运动器材也擦得干干净净。他们还拿出事先准备好的垃圾袋,在小区内捡拾散落的垃圾,现场的叔叔阿姨纷纷对他们竖起大拇指连连称赞。

中铁六局石家庄公司:30名志愿者献血9000毫升

本报讯(记者 冯月静 通讯员 孙朝 赵紫洲)为践行雷锋精神,传递热血真情,3月4日,中铁六局石家庄公司团委联合河北省血液中心在石家庄市开展了“学习雷锋践初心 无偿献血我先行”志愿活动,30名志愿者参与活动,共献血9000毫升。